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t. közönseghez. 
Mult ámunkkal kezdődött a ,„Brassó" 

harmadik olyama. Nem tehetjük, hogy ez 

alkalommgöszönetünket ne fejezzük ki azon 

meleg jóid atért, melyet munkatársaink s a t. 

olvasóközég irányunkban tanusitani szi- 

de küzdelemteljes pályafutásunk 

dnaradtunk azon zászlóhoz, melyet 

ditásakor kitűztünk. Programmunk 

ütt, nem fog változni ezután sem. 

Peolitikai intetben hivei vagyunk a szabad- 

elvü pá Ezt diadalra juttatni különösen 

közvetetle működési területünkön: Brassó-, 

s a mag ság győzelmével. 
Nemtiségi politikánk a béke, egyetértés 

politikája Rajtunk nem mulik, sőt épen fej- 

leszteni arjuk a különböző nemzetiségek kö- 

götti egértést. E mellett azonban éber fi- 

gyelemni kisérjük legkisebb mozgalmaikat 

Lapjknak hű tükre a mi román s szász 

lapszemlk. Czélunk tömöriteni, erősbiteni a 

magyarsobt, terjeszteni s megóvni a magyar 

állameszüt, a hol arra szükség van. 

Szolllatában állunk az iparnak és keres- 
k s e tekintetben talán minden sze- 

g nélkül büszkén mutathatunk rö- 

vid multhkra. : 
Hivalos közlönye vagyunk Brassó-, Fo- 

garas-, hgy- s Kis-Küküllőmegye legtöbb 

magyar gyesületének, szabadelvü pártjainak 

s az „EM. K. E." fiókjaiuak. Ez egy kö- 

rülmény s programm már. 

Higadt, komoly és igazságos magunk- 

jele, hogy munkatársaink között 

khazánk legnevezetesebb publiczistái s 

irói, a ennebbi öt megye csaknem minden 

tfia, hanem még szászok is foglalnak 

igi rovatainkat fenntartjuk jövőre is. 

Különöl gondot fogunk forditani a vidék s a 

Romániban élő nagy számu magyarság érde- 

ire ig Mindenütt vannak rendes levelező- 
eseményekről távirati tudó- 
ugy hogy az olvasó lapunk- 
megtudni az eseményeket, 
fővárosi lapokból. 
törekedni fogunk minden 

sitásokit nyerünk, 
ból előbb fogja 

mint az ideérkező 
Egyáltalában 

Fogaras- agy- és Kis-Küküllő- és Szeben 

vármegyéen, legfőbb törekvésünk. Mert itt 

e párt gyelme azonos a magyar állameszme 

tekintetben jó lapot nyujtani s kielégiteni a 
t. közönség érdekeit. - A jövő évi képviselő- 
választások különös érdeket fognak kölcsönözni 
lapunknak. A fennebbi öt megye mozgalmai- 
nak ez lesz leghűbb tükre. 

Brassó-, Fogaras-, Nagy- és Kis-Küküllő- 
megyék összes állami, törvényhatósági (községi) 
és birósági hivatalos közleményei és hirdetései 
a ,„Brassót-ban jelennek meg. Ez is fontos- 
sággal bir a közönség egy részére. 

Legfőbb czélunk: mielőbb napilappá válni. 
E czél elérhetése a közönség kezében van. Ha 
kellő erkölcsi s anyagi támogatásában részesit, 
ugy ez sikerülni is fog. Kérjük tehát b. tá- 
mogatását. A harmadik évfolyam mai nappal 
kezdődik. Midőn átlépjük e küszöböt, reméljük, 
hogy működésünk kellő pártfogásra fog találni. 
Ezt kérjük is a t. közönségtől. 

Brassó"" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A harmadik év. 

Karácsonykor volt két éve, hogy az ,Er- 
délyrészi magyar közmüvelődési egyesület" 
érdekében az első értekezlet tartatott Kolozs- 
várt. Akkor hangzott el először az isteni ige : 
legyen! Es lett. 

Lett egy egyesület, nagy és hatalmas, 
kimagasló az ország valamennyi társulata kö- 
zől. Kimagaslik czélja és hivatása által; ki- 
magaslik azon lelkesedés által, melyet az or- 
szág magyarságában felébresztett, hogy végre- 
valahára tegyen valamit önmagáért. 

A két első év a szervezkedés ideje volt. 
Két évet vett igénybe, mig az egyesület tel- 
jesen biztos alapokra fektettetett. A harmadik 
év lesz a munka ideje. A deczemberi ülésen 
Szász Domokos ev. ref. püspök irányt adott a 
működésnek. Inditványa visszhangot keltett 
az egész országban. 

Templom és iskola: ez a kettő védőbás- 
tyája minden nemzetnek. A templom, mely 
hirdeti a hazaszeretetet, fentartja és ápolja azt; 
az iskola, mely arra tanit, mint kell a hazát 
szeretni. A kettő rokon egymással. Pap és 
tanitó, e kettő a legfontosabb szolgája a nem- 
zetnek. E kettő a fentartója egy nemzetnek. 
Ezek sorsán akar enyhiteni Szász Domokos. 
Ezek számát akarja szaporitani ott, a hol az 
szükséges. 

Századunk a müveltség százada. Csak az 
a nemzet vivhatja ki magának függetlenségét, 
mely a müvelődés európai szinvonalán áll. 
Csak az a nemzet vétethetik komolyan számba, 
mely nem szolgál vak eszközül, hanem mü- 
veltségénél fogva önállósággal s öntudattal bir. 
Ezt fogják fejleszteni az iskolák, a hol még 
szükséges. : 

Amde iskolák állitásán és segélyezésén 
kivül még sok más feladat megoldása is vár 
az „Erdélyrészi magyar közmüvelődési egye- 
sülett-re. A Szász Domokos gyönyörü aján- 
lata nem meriti ki még távolról sem a hely- 
zetet. - Vidékenként sok oly szükség merül 
fel, melyek elől az E. M. K. E. el nem zár- 
kózhatik hahogy teljesiteni akarja a hozzá 
kötött várakozásokat. 

Nem tudjuk, minő igényekkel lépett fel 
a vidék. Annyi tudva van, hogy csak Alsó- 
Fehérmegye egyedül évi 3000 forint segélyt 
igényelt. Nem hiszszük, hogy egyelőre meg- 
kaphassa. Anyagi erőink még nem oly na- 
gyok, hogy egy megyére annyi jutna. Azután 
ott van Hunyadmegye. Erdélynek nincs egyet- 

len vidéke, mely magyar nemzetiségi tekintet- 
ből valóban oly égető szükséget szenvedne, mint 
épen Hunyad. Sehol az eloláhosodás veszélye 
oly nagyon nem fenyeget és sehol annyi ál- 
dozatot nem követelt, mint ott. 

Hát a többi vidék! Hát a székelység, 
mely egyedül, magára hagyatva áll, a nélkül, 
hogy legkisebb segélyben részesülne. Igaz, 
hogy ott nem fenyeget annyira az eloláhoso- 
dás – bár a Székelyföld is felmutathat nem 
egy eloláhosodott magyar községet, - hanem 
fenyeget a meg nem élhetés veszélye. 

Hát Brassó-, Fogaras-, Nagy-Küküllő- és 
Szeben megyék ?! Mindenik segélyt kér, min- 
denik reá van szorulva. És egyiktől sem ta- 
gadhatja meg az uj egyesület, mert mindenik 
a maga tehetségéhez képest járul hozzá ugy 
anyagilag, mint erkölcsileg az egyesület növe- 
kedéséhez. 

Brassómegyében, a Brassó városi magyar 
óvódákat kivéve, alig van szükség iskolák se- 
gélyezésére. Egyházak tekintetében is alig- 
alig. Igaz, hogy itt van az állami ipariskolai 
konviktus. Ez segélyt kér. Nem nekünk, ha- 
nem a székelységnek, hogy mód nyujtassék 
a szegény székely szülőknek, gyermekeik ne- 
veltetésére. — Ott a fürészmezei iskola. Az 

A ,BRASSÓZ TÁRCZÁJA. 
Ha eszembe jutnak ... 

Ha eszembe jutnak az elmult napok, 

Ah, olyan merengő, szomoru vagyok ! 

Előttem ujra képek vonulnak el 

Az elmult napok édes emlékivel, 

S e seb szivemen, melyet mulni hivék, 

Felvérzik ah, ujra és fáj egyre még; 

Keblemben ismét éled a régi vágy 

S fényes álmom csak űzöm tovább, tovább. 

— Mint felhő a felhőt az íves egen, 

Csak űzöm egyre s fel soh'sem lelem! — 

.. Ha eszembe jutnak a letünt napok, 

Ah, olyan merengő, szomoru vagyok ! 
Emil. 

Süket Kata. 
(Beszély a népéletből.) 

Irta; Balla Kálmánné. 

Régen volt, akkor még leány voltam, mikor ez 

alakot naponként láttam ablakom előtt elhaladni; de 
azért megkisértem elmondani, ha eszembe jutna sze- 

gény Kata története. Most is előttem van az a nyo- 

morult, elzüllött alak, a ki ha végigment a falun, min- 

denki jóizüt nevetett rajta. de nagyon kevés volt azok 

talán eszükbe sem jutott, hogy nagyon is szomoru 

multja van e szánalmasan komikus alaknak. 
Mindenki csak Süket Katának hivta; családi 

nevén már senki sem ismerte. A gyermekek utána 

kiabálták: Süket Kata, belekiáltott a juhász 

a füledbele Akkor szegény öreg megfordult, kövek- 

kel dobálta a gyermekeket s ha egyet megkapott, azt 

jól helyben is hagyta. 

Mikor az ablakunk előtt elment, sokszor elgon- 

dolkoztam, hogy mi történhetett e szegény teremtés- 

sel, hogy mindig a juhászt emlegeti, s ha szóba áll- 

tam vele, az első szava volt a juhász, s mindig azzal 

végezte, hogy: ,Kedves kisasszonykám, a jövő héten 

lesz az esküvőm, nagy lakzit csapunk, eljőjjenek ám 

bizonyosan; most előbb ugyan a komisszáriushoz me- 

gyek panaszra, mert rendet kell csináltatnom, mert 

az a hunczut juhász belekiáltott a fülembe. 

Néha olyan értelmesen beszélt, hogy senki sem 

mondta volna, hogy szegény meg van háborodva; de 

ha mégis valahogy egy olyan szót hallott, a mi rög- 

eszméjére emlékeztette, rögtön benne volt a régi gon- 

dolatmenetben és sokszor napok kellettek hozzá, mig 

megint lecsendesedett. Ilyenkor cgész héten a szolga- 

biró és csendbiztos udvarán ácsorgott s erővel be 

akart menni panaszra; néha be is eresztették, hisz 

i ismerték a nagy panaszt, a mi abból állt, hogy bele- 

száma, kik látásakor szánalommal néztek volna rá s kiáltott a juhász a fülébe. 

Ha azuútán meg lett igérve, hogy a juhászt be- 

hozzák s keményen meg fogják büntetni, – szegény 

Kata az örömtől nem tudott hová lenni. Azt a bol- 
dog arczot nem lehet leirni, azt látni kellett, Bárkit 

meglátott, elmondta, hogy a komisszárius mit igért s 
mindig hozzátette: „Most már bátran férjhez mehetek, 

a megrontóm el lesz láb alól téve. 

Egyszer összejöttem egy öreg anyóokával, ki sze- 

gény Katát gyermekkorából ismerte s megkértem, mon- 

daná el e szegény teremtés történetét. Az öreg en- 

gedett is kérésemnek készséggel, hogy elmondja, mit 

tud róla. Hát biz édes kisasszonykám, szegény Kata 

a szerelem bolondja. Nem érdemelte e sorsot, mert 

igen derék, dolgos és becsületes leány volt; de hát 

lelkem, ilyenek a férfiak, könnyebb nekik, ha egy de- 

rék leányt tönkre tehetnek. 

Kata tiz éves volt, midőn szülői elhaltak; min- 

den vagyon és támasz nélkül maradt a világon. De 

Isten minden árvának ad gondozót s igy ő is egy de- 

rék juhász-családhoz került, mely őt gyermekeként 

fogadta s ugy is szerette, hogy saját szülői sem sze- 

rethették jobban. Kata azt a szeretetet nevelő szülei- 
től teljes mértékben meg is érdemelte, mert jó volt. 

Az idő haladt, a leány felnőtt és olyan szép, 

csinos teremtés lett belőle, hogy nem hagyta senki 

egy tekintetre. 
Volt Kata nevelőapja mellett egy Pista nevü szá- 



szánandó állapotban van. De különben isko- 
lák tekintetében ugy állunk, mint kevés me- 
gyéje az országnak. 

Ott a predeáli valóban maroknyi magyar- 
ság olvasó-köre. Bizony egy kis segély azok- 
nak sem ártana. Itt a mi magyar bankunk. 

Azonban nem czélunk részletezni, hol s 
melyik sebe fáj a brassómegyei magyarságnak. 
Csak reámutatni akartunk, hányféle oldalon 
vétetik majd igénybe a kulturegylet. 

Nagy feladat vár az igazgató választmány 
e havi ülésére. Egy egész évre most fog 
megállapittatni a részletes programm. E gyü- 
lés határozataitól van részben függővé téve a 
további siker. A ki áldozatot hozott a szent 
ügyért, az elvárja egyszersmind, hogy az ő 
megyéje bajai is orvosoltassanak. 

Most kezdődik csak a munka ideje. A 
valódi cselekvés terére csak most lépünk. AÁ 
mit két év alatt gyüjtöttünk, azt most egy- 
szerre fogjuk értékesiteni. Ámde nem elég az, 
mivel eddig birunk. Azzal sokat nem fogunk 
tehetni. Egy millió forint az a minimum, a 
melylyel csakugyan lehetne segiteni ez ország- 
rész magyarságának bajain. 

Azonban ettől még nagyon messze állunk. 
Egy nagy gyüjtő-faktor állandó hozzájárulását 
kellett eddig fájdalmasan nélkülöznünk. - A 
nők képezik ezt a faktort. Bár a mi csele- 
kedetünk éve az ő tevékenységük éve is vol- 
na ez irányban ! 

Belföld. 
Brassó, január 3. A Romániával kötendő keres- 

kedelmi szerződésre vonatkozólag a bukaresti kor- 
mányhoz közel álló körökből a következőket irják 
nekünk: Igen tapintatos volt ugy a román, mint az 
osztrák-magyar kormányok részéről, hogy kerülték a 
publiczistikai nyilatkozatokat az egymásnak teendő 
engedmények és engedményekkel szemben felállitandó 
követelésekre nézve. De a viszonyok, melyek alatt a 
kormányok az uj kereskedelmi tárgyalásokhoz fognak, 
annyira világosak, hogy indiskráezió nélkül lehet meg- 
beszélni mindkét fél szerződési feltételeit. Romániára 
nézve a kereskedelmi szerződésnek csak akkor van 
értéke, ha nemcsak gabonánk szabad bevitele lesz en- 
gedélyezve, hanem ha egyszersmind marha bevitelünk 
elé sem fog akadályokat görditeni Magyarország, mert 
az is egyik főfeltétele mezőgazdaságunk jólétének. E 
feltételektől Románia nem fog elállani, ellenben Ausz- 
tria-Magyarország romániai kereskedelme sokkal terje- 
delmesebb, hogy sem megelégedhetnék a legtöbb ked- 
vezményt biztositó klauzálájával, mert épen azon czik- 
kek, melyek leginkább inportáltatnak hozzánk Ausz- 
tria-Magyarországból, egyetlen külföldi szerződésben 
sem fordulnak elő ugy, hogy nevezetesen Ausztria 
iparczikkei vámkedvezményekben fognak részülni ha- 
nem a maga részéről követelni fogja erdélyi czikkei- 
nek szabad bevitelét, a miről szintén nem lévén gon- 
doskodva egyetlen külföldi szerződésben sem, ugyan- 
csak egy külön tarifát fog követelni az erdélyi házi 
iparczikkekre nézve. Mint láttuk Ausztria-Magyaror- 
szágnak sok specziális követelései vannak, melyeket 
teljesitenünk kell, mert millió frankokra rug, a mit 

madó, a ki a leányra már rég szemet vetett. Évek 
során át egy helyen lakván vele, utóbb ugy belesze- 
retett, hogy a leánynak bevallotta szerelmét s Kata 
sem idegenkedvén tőle, nevelő szülői is beleegyeztek, 
hogy majd idővel egy pár legyen belőlük. Vasárnap 
délutánként Pista eltilinkózgatott, Kata pedig boldo- 
gan ült oldalán s elméjében szőtte a jövő képeit, mi- 
dőn ő majd mint számadóné fogja a tilinkót hallgatni 
Sokszor pedig, ha Pista valami szomoru nótát fajt, 
ugy elsirt boldogságában s ha az a tilinkót félretette 
s Katát magához ölelve, kérdezte fájdalma okát, azt 
válaszolta: 

— Azért sirok, kedves Pistám, mert el sem hi- 
hetem, hogy boldogságom örökké tartson; érzem, mi 
soha sem leszünk egymásé. 

Pista akkor a leányt iparkodott megvigasztalni 
— Ne sirj babám, - mondá — én mást soha, 

sem fogok szeretni. 
A szegény leányt sejtelme nem csalta meg. 
Pistának egyszer egy vasárnap délután a szom. 

széd faluban volt dolga, ott a korcsomába vetődött, 
á hol a falu fiatalsága együtt mulatott; meglátott egy 
szebb leányt, mint Kata, s kérdezősködésére elmond- 
ták neki, hogy a szép Örzsének van is mit apritani 
a tejbe, meg van ám olyan hatalmas atyafisága, hogy 
csak az lehet biró a faluban, a kit azok pártolnak. 

(Vége következik.) 
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beveszünk gabona- és marhakivitelünkből, ha a ma- 
gyar határ nyitva áll előttünk. Reméljük is, hogy a 
román kormány be fogja látni, hogy nálunk még in- 
kább áll, mint másutt az a szabály, hogy a paraszt 
pénze az általános jólét fokmérője.. Ha román kor- 
mánykörökben csakugyan ily tárgyilagosan gondolkoz- 
nak, azt hiszszük, hogy a kereskedelmi szerződés 
megkötése nem fog ujabb nehézségekbe ütközni. 

Külföld. 
Az uj év semmi nevezetes változást a külföldi 

életben nem idézett elő. A bolgár kérdés még min- 
dég ugyanazon stádiumban van, mint eddig volt. Fel- 
tűünő csak az, hogy Sophiából érkező hirek szerint 
ott nagy előkészületeket tesznek Battenberg Sándor 
hereczeg volt fejedelem fogadtatására. Hogy e hir 
mennyiben igaz, azt nem tudjuk még. 

Az orosz miniszterium a czár személyes elnök- 
lete alatt minisztertanácsot tartott. A czár többször 
hangsulyozta, hogy ő nem akar háborut; az 
egesz tanácskozás tartama alatt összeszoritott öklök- 
kel ült s igy fenyegerte azokat, kik a háboru mellett 
mertek szót emelni. 

Sajátságos, hogy ennek daczára a katonaság 
mozgositva van, a varsói helyőrséget 22,500 ember- 
rel szaporitották s az erődön éjjel-nappal megfeszitett 
munkaerővel dolgoznak. Hogyan illik össze e kettő? 

Törökországban nagy fejetlenség uralkodik. Hir 
szerint a szultánon az elmezavar jelei mutatkoznak. 
A porta bécsi nagykövete figyelmeztette kormányát, 
hogy ha továbbra is ily káros külpolitikai irányt kö- 
vet, Törökország a legrosszabbtól tarthat. 

Szerbia állitólag tárgyalásokat folytat Bukarest- 
ben a Balkán szövetség dolgában, melyben részt 
venne Románia, Szerbia s az egyesitett Bulgária és 
Keletrumélia. 

Németország császára jubilál. A német had- 
ügyér pedig szaporitja a tettleges szolgálatban lévő 
katonaság számát s elhatározta, hogy az uj ezredek 
a német-franczia határ mentén fognak felállittatni. 
Francziaország párttusák hazája. Most érdekkel néz- 
nek a bolgár küldöttség látogatása elé, mely London- 
ból egyenesen Párisba megy. 

Ujévi üdvözletek. 
Budapestről érkezett távirati értesités szerint az 

ujévi üdvözlések - mint minden évben, ugy az idén 
is – szivélyes modorban mentek végbe. Minden párt 
üdvözölte a maga vezéreit. - A szabadelvü párt 
mindenek előtt Tisza Kálmán miniszterelnöknél tisz- 
telgett, kifejezést adva szeretetöknek és ragaszkodásuk- 
nak. Tisza Kálmán miniszterelnök szép beszéddel vi- 
szonozta pártja üdvözletét, reámutatva a helyzet ne- 
hézségeire s hangsulyozva, hogy épen a válság per- 
czeiben kell a pártnak szorosan összetartania. 

A miniszterelnöktől a párt Péchy Tamás képvi- 
selőházi elnökhez ment; köszönetét kifejezendő a ház 
üléseinek tapintatos vezetéseért. 

Ujév napján városunkban is megélénkült az élet. 
A szokott tisztelgések itt is szépen folytak le. Az 
összes hivatalok tisztikarai külön-külön tisztelegtek 
főnökeiknél. D. e. 10 órakor megjelentek a helybeli 
összes pénzügyi tisztviselők a megyei irodában, kérve 
Tompa Sándor főjegyzőt, hogy a megyei tisztikarral 
együtt őket is vezesse az alispán elé. 

Az igy egyesitett megyei s kir. pénzügyi tiszti- 
kar Tompa Sándor főjegyző vezetése alatt tisztelgett 
Roll Gyula kir. tanácsos alispánnál, hol a főjegyző 
rövid, magvas beszédben fejezte ki az alispánnak a 
tisztikar űdvözletét s megköszönve eddigi jóindulatát, 
kérte további támogatását is. 

Ugyanekkor kérte az alispánt, juttatná a tiszti- 
kar üdvözletét s szerencsekivánatait gróf Bethlen And- 
rás főispán ur tudomására is. 

Az alispán meghatottan válaszolt, biztosítva a 
megjelenteket, hogy benne nemcsak a kartársat ha- 
nem a barátot birják. : 

Nem sokkal ezután a városi tanács s városka- 
pitányság tisztikara jelent meg az alispánnál, kiknek 
nevében Brennerberg Ferencz polgármester tartotta az 
üdvözlő-beszédet, szintén arra kérve az alispánt, hogy 
szerencsekivánataikat juttassa a főispán elé is. 

Az alispán röviden válaszolva, megköszönte a 
figyelmet s kezet szoritva a küldöttség minden tagjá- 
val, véget ért a tisztelgés is. 

ok 

Az ujévi tisztelgésekről távirja nekünk szebeni le- 
velezőnk, hogy gróf Bethlen András főispán, Szeben- 
ben ujév akalmával ujabn ovácziók tárgya volt. Tfsz- 
telegtek nála a hivatalok, a megye stb. Részletes tu- 
dósitás még hiányzik. 

ok 

rassó, ALEXI könyvnyomdája. B 

gatására s különösen kiemelte, 

Fogarasmegye főispánján á gs Horváth Mi- 
hály urnál az uj év alkalmáv Fogarason levő 
állami és felekezeti tanintézetemárai és tanitói Schreiber Ferencz kir. tanfelügyir vezetése alatt tisztelegtek. ; 

A főispán ur ő méltóságtellemesen lepte 
meg a tanférfiak ez összetartása ly első sorban 
Schreiber Ferencz kir. tanfelügyel érdeme. 

A tanférfiak szerencsekiván a tanfelügyelő 
tolmácsolta, mire válaszolva a főisur ő méltósága 
hangsulyozta, hogy a tanügy teré milyen mozga- 
lomban, mely szeretett hazánk, mak és városunk 
felvirágoztatását czélozza, bizton si : 

a tanférdak vannak hivatva a hazának hü és mos polgárokat nevelni és hogy az ember becse a reá bizott munka hü és pontos teljesitésében A főispán ur 
ő méltóságát ismételve megéljenezv tisztelgés vé- 
get ért. 

Megelőzőleg tisztelgett ő méltáánál a megyei tisztikar, üdvözölve a szeretve tiszt vezetőt az uj év alkalmából. 0 

Megható jelenettel lepték megog ujév nap- 
ján az ág. ev. egyház buzgó, lel hivei kedves 
szeretett lelkészöket: tiszteletes Bor Mihály urat. 
Templom után több mint ötvenen entt lelkész ur- 
nak harmincz éves buzgó, fáradháan , elismert 
müködéseért a papilakban Jónás Já n községi pol- 
gár vezetése mellett lerótták a kegyelés hála tar- tozását. 

Megható volt a tisztelgés, meg 
gadtatás, melyben mindkét fél részesü 

Vajmi nagy áldás egy egyházkögnek ily de- 
rék és hazafias lelkészt birni, ki né oszeretetét és 
bizalmát mindig melegen szivében holzta és hor- 
dozza. 

Adjon az ég minden egyházközs ek ily de- rék polgárokat, kik az érdemet méltánni tudják. 

volt a fo- 

A „Rongyos egylet" nyilv. ny tatványa. 
(Harmadik közlemény.)) 

A „Brassói magyar szegény gyerneket - fe- lekezeti különbség nélkül — segélyző vlet" huma- 
nus czélját az első gyüjtés alkalmával tdogatták : 

a) ruhanemüvel;: Benedek Dénné 4 darab, Czink Pálné 14 drb, Keresztessy Józseé 26 drb, 
Platskó Arthur 5 drb, Zikeli Henrik 37 b, összesen 86 dr. l : 

b) pénzzel: Magyari István Tö tsről 50 kr, 
Magyari János Deresztéből 50 kr, Spallt József 20 
kr, Szász Károly 50 kr; összesen 1 frt okr. 

a) adakoztak még: Abri Györgyné kenyér 3 
kalács, Bartsay Janosné 2 kenyér, 3 kalát; id. Bar- 
tsay Jánosné 2 kenyér, 2 kalács, Láni Pélrné 2 ka- 
lács és 2 véka alma, Magyari Jánosné Deesztéből 2 
kenyér, 2 kalács, ifj. Magyari Jánosné 1 ; ács, Szé- 
kely Károlyné 2 kalács, Sorbán Györgyné 2 kenyér 
2 kalács, Székely György 8 kalács; összese 12 ke- 
nyér, 27 kalács és 2 véka alma. 

Ezek szerint az első gyüjtés alkalmánl! 1886. 
november hó 12-től 1886. decz. 31-ig bejöt) alulirt- 
hoz 308 darab ruhanemü, 42 frt 91 kr készoénz, 12 
kenyér, 27 kalács és 2 véka alma. 

Az Isten pedig áldja meg a szives adakozókat 
s adja, hogy azoknak száma mind inkább és inkább 
szaporodjék nem kényszeritésből, vagy szomoruság- 
ból, hanem kiki a mint elgondolta az ő szivében ugy 
cselekedjék, - mert a jókedvü adakozót szereti az 

Isten. " 

Brassó, 1886. decz. hó 31. : 
Józsa Mihály, 
egyl. gazda. 

Küküllőmegyék rovata. 
Nyilvános köszönet a segesvári ev. ref. templom és papilak ja- vára befolyt kegyes adományokért. 

(Tizenharmadik közlemény.) 
A segesvári ev. ref. templom és papilak javára 

a következő adományok folytak be hozzám, mint az 
egyházközség pénztárnokához: Szilágyi Márton 
segesvári adófelügyelő helyettes 604. sz. ivén: Sehul- 
ler Márton, K. Horváth Miklósné, Icurusku Mihály, 
Henter Ferencz, Vilman Adolf, Jakab Imre, Bede 
Imre, Fekete Miklós, Görög Sándor, Binder István, 
Schuller Mihály, Hétur községe, Vaschmán Mihály, 
Gyárfás Károly, Thuróczi Kálmán, Kelemen László, 
Albert N., Rácz Filon, Beregszászi Pál, Bán István 
1-1 frt. 

Tolvaly Sámuel 5 frt, br. Szentkereszty Györgyné 
2 frt, Zsurkó János 60 kr, Podony 70 kr, Fuchberz 
Henrik 60 kr, Bartha György 54 kr, Nágó Mihály 

Zikeli Frigyes, N. N., Tielk Márton, Schuller 
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ijegyző, Aulea Miklós, Reinhart János, Varga Károly, 
Ádámy Vincze, Mirczea Jeromos jegyző, Schuller 
Károly, Hartmán Márton, Fielk Adolf, Rühmer János, 
Teodor Danu, Kolozsy Samu, Klermann Rozália, Kris- 
tyori Sándor, Orbok Antal, Nuszbaum, Szántosán, 
Valaki, Waschman János, Persian Gerő, Péter Pau- 
lina, Adolf Kolaczef, Perlaky Sándor, Márton István, 
Márkus Mihály, Korlea György, Steinburg Alfréd, 
Priester György, Klaus György, Lukácsfi Ödön 
50-650 kr. 

Mező Béla, Béla János, Michelsosz, Georg Mel- 
zer, Szuszter, Nagy Árpád, Michael Conven, Kovács 
József 40-40 kr. 

Georg Seivert, Maksai Béla, Georg Gabler, Pau- 
llini Péter 30—30 kr. 

Hoschman János, Nagy Gusztáv, N. N., Péter 
Alezi, N. N., Komáromi Gyula, Müller János, Lővy, 
Valaki, Naftaly Regina, Valaki, Miklós István, Horsia 
Anna, Birtalan Mózes, Nikolay Mózes 20-20 kr. 
Binder Mihály, Freimeyer, Glatz, Rau Georg, Farkas 
Géza, Madi János 10-10 kr. Michael Teitelbaum 5 
kr. Az 1526. sz. iven: Zágon községe 2 frt. Az 
1728. sz. iven: A tibild-daróczi körjegyző 2 frt. A 
388. sz. iven: Az angyalosi ref. egyház 50 kr. Ha- 
vadtói Mihály 20 kr. 

László Ferencz héjjasfalvi körjegyző 1489. sz. 
ivén: Drágos Demeter 75 kr, László Ferencz 51 kr, 
Kráft János 50 kr, Ganea Zaharia gör. kel. lelkész 
30 kr, Henning Erofta Genja gör. kel. lelkész, Szonyá 
Vaszilia, Kis Jéon, László Sándor, Szobovics, Bosz 
Elek, Jakab Antal 20-20 kr; Zimmermann, Szetea, 
Joán Rondoleán, Ferenczi István, Groszman Izsák, 
Groszman Ábrahám, Lárga Juon, Tororán Atyim, Fe- 
renczi Mihály, Todor Mózes 10-10 kr, apróbb ado- 
mányokból 34 kr. - Szarvady Pál alispán 439. sz. 
ivén : Magyar Lápos község segélyegylet 1-1 frt, 
Magyarosy János, 40 kr, Moldován József, Szász Dá- 
niel 30-30 kr, Dodor Sándor 30 kr, Veinstock Izsák, 
10 kr, Borszán Miklós 20 kr, Poska Róza 10 kr. 
Nagy Lajos 1 frt, Feuerstein Salamon 80 kri Todorffy 
Domokos, Szántó Károlyné, Demsik Gyula 50-50 kr; 
Nagy Ádám, Szigeti István, özv. Darkó Károlyné, Ké- 
kesy Dániel, Máté László, Marosán János, 20-20 kr; 
Bartha István 80 kr, Eckstein János, Hönczi Mihály, 
10-10 kr, szamosujvári lakósok 1 82 kr, Négerfalva 
község 10 kr, Embertő község, Csicsó-Polyán 30-30 
kr, Márkos József, Fuszkó Magda 50-50 kr, Herma- 
csek Venczel, Lezing Antal, özv. Szigetiné 20–20 kr. 

Összesenn.. 88 frt O1 kr. 
A XII. előző közlemény össszege 1556 frt 82 kr. 
Főösszeg. 1644 frt 71 kr. 
Midőn az itt kimutatott összegnek átvételét nyag- 

tázni szerencsém van s a gyűjtő és adakozó urak- 
nak köszönetet mondok: igen szivesen kérem mind- 
azokat, kik iveiket még vissza nem küldötték, misze- 

szerint azokat mielőbb visszaküldeni! sziveskedjenek, 
Segesvár, 1886. decz 28. 

Szilágyi Márton, 
egyházközségi pénzárnok. 

Irodalom. 

aIrodalom." Ez a czime egy uj kritikai, irodalmi. 
müűvészeti és társadalmi közlönynek, mely Tolnai La- 
jos szerkesztésében ujévtől jelenik meg. Régóta érzi 
a magyar közönség, mely látta egykor a Vörösmarty 
Athenaeum*-át, az Erdélyi János ,Kritikai Közlö- 
ny"-ét, hogy nincs ma egyetlen szemlénk, mely szak- 
avatott részletezett, klikk- és pártszempontoktól ment 
objektiv kritikát gyakoroljon, fönt mint alant egyaránt. 

Ezelőtt pár évvel a Petőfi-társaság nyolcz-tiz 
tagja, kik egyszersmind részint az akadémiának, ré- 
szint a Kisfaludy-társaságnak is tagjai, bizalmas ér- 
tekezletre gyültek össze, hogy az irodalom e sulyos 
állapotát megvitassák. Egyhangulag kimondta az érte- 
kezlet, hogy mindenek fölött egy független irányu 
kritikai közlönyre van szükség, s hogy e közlönyt 
oly alapokra kell fektetni, mely alapok mellett a lap 
fennállása biztositva legyen. 

Rendkivüli erőfeszitések után ime sikerült egy 
oly közlönyt teremteni, mely ugy anyagilag, mint szel- 
lemileg, irodalmunk és közéletünk legkiválóbb férfiaira 
támaszkodik. Közlönye akar ez lenni minden szabad- 
és független gondoskodásu eszthetikusnak, tudósnak ; 
közlönye különösen Magyarország feltörekvő ifjuságá- 
nak, ama bátor és nemes, elemnek, mely lelkesedésé- 
vel, férfias moraljával egyedül képes megforditani a 
felkapott, elaljasodott szenzál irányt. Közlönye akar 
lenni e lap a hazai és külföldi irodalom legkiválóbb 
mozgalmainak, a művészetek, irodalom és társasélet 
képének. 
Az ,Irodalom 1887. január 1-jével indult meg 

és hetenként kétszer jelen meg, minden csütörtökön 
és vasárnap, a legdiszesebb kiállitásban a Pallas 
könyvnyomda részvénytársaságnál. Közöl eszthetikai 

tanulmányokat, könyvismertetéseket, még pedig nem- 
csak a szepirodalom és müvészet terén, hanem a tu- 
dományos irodalom minden ágából. Közöl elbeszélé- 
seket, rajzokat, kisebb regényeket, de csak eredetiben, 
közől költeményeket. Figyelemmel kiséri, sőt erről ál- 
landó rovatot fog vezetni, szinházaink működését; 
akadémiáról, Kisfaludy és Petőfi-társaságról, müvé- 
szeti intézeteinkről időről időre tüzetes tudósitást hoz. 
Programjába vette, hogy a körülményhez képest arcz- 
képmellékletet is ad a politikai élet, irodalom, művé- 
szet és a tudomány legujabb kimagasló jelenségeiről 

Oda törekszik, hogy oly lapja legyen a magyar 
olvasó közönségunek, mely ugyanakkor, midőn a jel- 
zett kórokat orvosolni akarja, egyszersmind az iroda- 
lom egészségesebb világához is mindent előkészitsen. 

A lap előfiizetési ára; egész évre 10 frt. félévre 
5 frt. negyedévre 2 frt. 50 kr. 

Gyüjtőknek minden öt előfizető után tisztelet- 
példány jár. 

Kiadóhivatal, hova az előfizetési pénzek és rek- 
lamácziók utalandók, „Pallast irodalmi és nyomda- 
részvénytársaság, IV. Kecskeméti-utcza 6. 

Szerkesztőségi iroda tisztviselői telepi 34. szám. 

Helyi és vidéki hirek. 
Előfizetési felhüvás. 

A „Brassó" mai számával harmadil évfolya- 
mába lépvén, kérjük tisztelettel t. előfizetóinket, szi- 
veskedjenek előfizetéseiket a mult taphoz csatolt posta- 
utalványnyal megujitani. - Ha minden előfizetőnk 
csak egy uj előfizetóvetl ajándékoz meg minket az uj 
évre, gazdag ajándékot adott. 

Előfizetési feltételek: 
KEyész évre. . ...? frt - kr. 
JFélévre......2 „50 ,, 
Egg negyedre. . .,,S0,, 
Külföldre (egész évre) 20 frank. 

Az előfizetések mielőbbi szives megujitását tisz- 
telettel kéri 

a „Brassót kiadóhivatala. 

Lapunk legközelebbi száma, tekintettel a csütörtöki 
ünnepre, valamint az e napra eső gör. keleti karácsonyra, 
melyen a nyomda nincs nyitva, csak szombaton, f. hó 8-án 
jelenik meg. 

Időjárás. Olyan időjárásunk van, akár kora ta- 
vasz volna. Mint mikor márcziusban a hó szépen ol- 
vad. Sehol hónak már nyoma sincs. A hegyek között 
látható csak egy kevés. E helyett azonban van locs- 
pocs elég nagy. A nap sugarainak is már oly erejök 
van, akár csak április elején. A mezők szép zöldek 
már. Nehogy még megkeserüljük ezt az időt! 

A király Erdélyben. Mint értesülünk, az idei 
nagy hadgyakorlatok Szászváros vidékén fognak tar- 
tatni. Szászváros tanácsa erről már hivatalosan ér- 
tesittetett is. A hadgyakorlatokra ő felsége is lejő. 
1854. ota először lesz a király Erdélyben. 

Gr. Bethlen András főispán — mint lapunknak 
távirják – tegnap utazott el Nagy-Szebenből Buda- 
pestre, hol valószinüleg f. hó végeig fog időzni. 

Hol lehet fizetni? Az .Erdélyrészi magyar köz- 
müvelődési egyesület e brassómegyei fiókegyletének tag- 
jai ezennel figyelmeztetnek, hogy az 1886. évre ese- 
dékes tagdijakról szóló nyugták ki vannak állitva s 
Papp Ferencz egyleti pénztárosnál (Nagy-utcza s 
Czérna-utcza sarkán) beválthatók. 

Panaszt vettünk, melyet ajánlunk a rendőrség 
figyelmébe. Már több izben történt legyen, hogy a 
piaczon az illető román eladók feloszlásnak in- 
dult nyulakat árusitottak. S hogy a vevő 
észre ne vegye, megtöltik az egész nyulat fenyővel. 
Jó lesz, ha a rendőrég ezeket a jó embereket kis 
figyelemre méltatatja. 

Kinevezés. Gross Péter volt megyei árvaszéki 
irnok lemondása folytán a megyei árvaszéknél ürese- 
désbe jött irnoki állomásra gróf Bethlen András fő- 
ispán Mayer József eddigi dijnokot nevezte ki. 

Rendőrségünk. Január elsejétől kezdve a városi 
rendőrlegénység létszáma felemeltetett. Kirendeltségek 
állittattak Bolonyában, Ó-Brassóban és Bolgárszegben. 
A tisztviselők is egyenruhát kaptak. Van is elég bá- 
mulójuk. 

Brassó-Nagyszebenu. A m. kir. államvasutak 1887. 
évi január hó 1-től kezdve Brassóról–N.-Szebenbe 
s viszont egész éven át kiadható 10 napig érvényes 
II. és III. oszt. menet-térti jegyeket léptettek életbe 
és pedig a következő árakon: II. oszt. 14 frt 70 kr. 
III. oszt. 10 frt 60 kr. Ezen menettérti jegyekre nézve 
a m. kir. államvasutak személy dijszabásának 53 lap- 
ján foglalt a menet-térti jegyekre vonatkozó határoz- 
mányok mérvadók. 

Betörés. Sepsi-Szentgyörgyről irják nekünk, hogy 
ott Bogdán Arthur birtokos házába a napokban be- 
törtek s nagyobb összegre menő tárgyakat loptak el. 

Lassan járj – tovább érsz. Borzasztó dráma 
Tátszódott le karácsony estéjén a sepsi-szentgyörgyi 

Olthidon. Kézdi-Vásárhelyről jött egy asszony szeké- 
ren. A lovak nem tudtak neki elég gyorsan járni, 
mind nógatta a kocsist, hogy hajtson gyorsabban. A 
kocsis a lovak közé csapott, ezek nekivadultak, fel- 
döntötték a kocsit, az asszony kiesett, nekivágódott 
a földnek, szemeit pedig egy tüskebokor ugy meg- 
szurta, hogy az egyik szeme ki is folyt. A szegény 
asszony áldozata lett türelmetlenségének. Sérülései 
következtében meg is halt. Igy irják ezt nekünk S.- 
Szentgyörgyről. 

Garázdálkodó farkasok. Vereczke Pudpotócz 
környékén (Beregm.) annyira elszaporodtak a farka- 
sok, hogy nap-nap mellett károkat okoznak; a sze- 
gény nép az istállóbat is őrizni kénytelen, mert a 
farkasok, – melyek annyira elszaporodtak, hogy fal- 
kánként járnak — mihelyt lealkonyul, már köröttük 
ólálkodnak a faluban. 

A veloczipéd-posta. Bécs egyik kerületében pos- 
tai szolgálattételre alkalmazták ujévtől kezdve a há- 
romkerekü veloczipédet. Egyelőre csak akkép veszik 
hasznát, hogy a gyűjtő szekrények leveleit szedik 
egybe, - amire egyébként legkevésbbé alkalmas a 
nagy terhet el nem biró veloczipéd, - de később 
általánossá teszik a postai szolgálatban a veloczi- 
pédet. 

Közgazdaság. 
Értéktőzsdei hetijelentés. 

Budapest, decz. 30. 
Mint rendesen az év vége felé, a tőzsdeüzlet e 

héten is nagyon csendes mederben folyt. Nevezetesebb 
esernények nem fordultak elő, a politikai helyzetben 
szélcsend állott be. Mindazonáltal a tőzsde alapban- 
gulata szilárd és az egész hét folyamán az értékpa- 
pirok árfolyama jelentékenyebb változásnak alig volt 
alávetve. Pénzügyi tekintetben még mindig a kilátás- 
ban lévő nagy magyar vasuti kölcsönök konverziója 
gyakorol döntő befolyást az értékpapirpiaczra, és mi- 
nél közelebh érünk ezen konverzió megvalósitásához, 
annál erősebb ezen befolyás. 

A magyar hitelbank vezér-igazgatójának bécsi 
utja, mely összeesett a magyar pénzügymlniszter uta- 
zásával, megerősitette azon feltevést, hogy a szóban 
forgó nagy pénzügyi művelet részletei Bécsben fognak 
most megállapittatni. Mi azonban azt hisszük, hogy 
ugy a Rothschild-csoport, mint a magyar pénzügymi- 
niszter tisztában vannah a müvelet tervezete és rész- 
letei iránt és a mi a végrehajtást akadályozza, nem 
egyéb, mint a külföldi pénzpiaézok kedvezőtlen hely- 
zete. Mihelyt Amerikában és a nyugoteurópai piaczo- 
koo olcsóbbodni fog a pénz és visszatér a bizalom, 
a müűvelet azonnal végre fog hajtatni. Addig is azon- 
ban a tőzsdének nincs oka aggódni semmi fölött, 
mert a közel jövőre a béke inkább látszik biztositott- 
mint vala. 

A részletekre térve megemlitjük, hogy Bank- 
részvények közül mindkét hitelrészvény szilárd irány- 
zat mellett inkább valamivel magasabban zárul. Tő. 
kebefektetési papirok közül magyar aranyjáradék és 
papirjáradék emelkedett Helyi papirok közül malom- 
részvények olcsobódtak, mivel ezen vállalatok ez idén 
nem igen fizethetnek osztalékot. Vasuti részvények 
keveset változtak. Iparvállalati részvények inkább ol- 
csóbbodtak. Sorsjegyek közül tiszai és dijsorsjegy ol- 
csóbb ellenben vöröskereszt és Bazilika sorsjegy szi- 
lárd. Valuta az ujévi kereslet miatt kevéssel drágult. 

Nyilt tér.*) 

Nyilvános köszönet. 
Fájdalmas szivvel mondok hálás és őszinte kö- 

szönetet igen tisztelt jó barátaimnak és ismerőseim- 
nek azon szivességökért, hogy drága nőm végtisztes- 
ségén megjelentek s ezáltal kesergő szivünk fájdalmát 
enyhiteni szivesek voltak. Fogadja ugyanekkor hálás 
köszönetemet a helybeli pinczéregylet is, mely a ko- 
rán elhunytnak ravatalára diszes koszorut helyezett. 
A gyászoló család nevében 

Csiki Miklós, 
(24) 1- vendéglős. 

*) Az ezen ovat alatt megjelent közleményekért felelős- séget nem vállal a szerk. 

Brassai piaczi árfolyam 
—– aAdler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1887. január ha Z-én. 
Román papirpénz a 20 frankos 8.42 vétel 8.44 eladás 
ezüstbénz a 20, g.37 S40 

Napoleond'or (aranypénz) 9.96 . 9.98 . 
Törők ura. 11.29 , 11.öt. 
Arany . 5.88 ..5.900 . 
Orosz papirrubel . 116.—- 117.- . 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi József. 
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Szám 4732.–1886. Hirde tmény 
a II. és IV. oszt. keresetadó, tökekamat-adó, valamint az általános jövedelmi 

pótadónál figyelembe 

A nagyméltóságu magy. 

veendő bevallomások tárgyában. 

kir. pénzügyminiszterium folyó évi október hó 

23-án 60497. szám alatt kelt magas rendelete értelmében az 1887. illetőleg 1888 

és 1889. évekre szóló adóösszeirás és 

felek és pedig: 
1-ször 

adókivetés czéljából az alább nevezett 

mindazok, kik a kereseti adó III. osztályába tartóznak, ugy mint 

gyárosok, kereskedők és iparosok, bankárok, g
yógyszerészek, ügyvédek, mérnökök, 

bérlők stb.; egyáltalában mindazok, kik haszonhajtó ü
zletet folytatnak ; 

2-szor állandó fizetést, nyugdijt, kegyelemdijt stb. huzó törvényhatósági, 

községi, egyházi, társadalmi és magántisztek, könyvvezetők, pénztárnokok és 

egyáltalában mindazon a ker. adó IV. osztályába tartozó, több mint 40 Ért 

havonkénti fizetést huzó segédek, segédmunkás
ok, tanárok, tanitók stb.; 

szor mindazok, a 
4-szer 

terhelnek; . 

azonnal átvenni és a III. és IV. ker. 

legfeljebb 1887. évi január hó 15-éig és 

évi január hó 31 

kiknek kamatozó tőkéi vannak; 

és utoljára mindazon adózó felek, a kiknek fekvőségeit adóságok 

ezennel felhivatnak az erre vonatkozó bevallás
i iveket ezen adóhivatalnál 

adó-, valamint a tőkekamatadóvallomásokat 

az adóság bevallásokat legfeljebb 1887. 

-éig ide ismét benyujtani. 

Az ezen határidő után és jelesül csak 1887. évi február hó 15-éig érkező 

adósság bevallomások már csak felebbezés utján és azon esetben fognak figye- 

lembe vétetni, 
akadály miatt történt 

ha hitelt érdemlőleg igazoltatik, hogy 

február hó 15-ike után benyujtott adósságvallomások pedig 
a késedelem elhárithatlan 

semmi körülmények között nem vétetnek
 figyelembe. 

Az adósságvallómások benyujtása a városi adóh
ivatal részéről a feleknek 

az adóhivatali bélyeggel és a benyujtás nap
jával ellátott jegy által igazoltatik és 

csak is egy olyan jegy szolgálhat a bevallási iv benyujtásának igazolására. 

Azon adózó felek, kik e fekvőségeiket terhelő összegekért tőkekamaton kivül 

törlesztési részleteket is fizetnek, a bevallási ivéken ugy az eredeti adósságu
k ösz- 

szegét, valamint azon összeget is kimutatandják, mely általuk az idő folyamában 

törlesztés vagy részletfizetések által az eredeti tartozásuk összegéből enyészte
tt , 

végül azon kamatláb is kimutatandó, mely a hitelezett összegért hitelező részére 

évenként fizettetik. 

Az adóssági kamatösszegek minden 

az általános jövedelmi pótadó kiszabásánál figye
lemhe 

évben bevallandók, mert külömben 

nem vétetnek. 

A ker. adó III. osztályáha tartozó adózó felek, illetőleg hangsulyoztatik, 

hogy a III. osztályu keresetadó az 1875. 

ben e tiszta kereseti vagy üzletnyeremény 

az üzlet vagy foglalkozós annyi év óta még f
önn 

eső tiszta kereseti vagy üzletnyeremény 

az ezen osztályba tartozó adókötelesek 

c) pontja értelmében bevallani azon tisztajövedelmei, 

kivetési időszak első évét megelőző három évben, 

évi XXIX. törv.-cz. 15-ik §-a értelmé- 

három évi átlagának alapján, vagy ha 

nem állana, a fönnállása idejére 

átlagának alapján kivettetik; ennélfogva 

tartóznak az 1883. évi 44. t. ez. 12. §. 

mely az 1887–1889. évi 

vagyis 1884, 1885 s 1886. 

években, illető adóköteles üzlét vagy foglalkozás még annyi idő óta nem állana, 

fennállása óta eléretett. 

Brassó, 1886. deczember 30. 
A városi adóhivatal. 

Sz. 11367.–1886. Brassómegye alispánjától. 

Mirdetmény. 

Miután az idei szeptember 29-éu 

8424. sz. a. a fennálló vizimüvek 

és vizhasználati jogositványok beje- 

lentésére vonatkozólag kibocsátott s 

a hirlapokban is kiadott hirdetmény- 

ben 1887. januárius 1-ső napjáig ki- 

tűzött határidő alatt a bejelentések 

csak részben történtek meg s a ha- 

táridő meghosszabbitásáért több ol- 

dalról kérelmeztetett: ezennel köz- 

tudomásra juttatom, hogy a beje- 

lentésekre végső záros határidőül 1887. 

évi márczius 31-ik napját tűzöm ki 

s ismételve felszólitom a megye te- 

rületén fennálló vizimüvek és viz- 

használati jogositványok tulajdono- 

sait, miszerint már hivatkozott első 

hirdetményemben jelzett hátrányok 

tekintetbe vételével a bejelentést ki- 

tűzött határidő alatt mulhatlanul 

eszközöljék. 

Brassó, 1886. deczember 30. 

Roll Gyula, 

(23) 1-3 kir. tanácsos alispán. 

Szám 3477.—1886. telekkvi. 5) 1— 

Árverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré téte- 

tik, miszerint ifjabb Czikeli Frigyes végre- 

hajtatónak Moskovitz Filip hagyatéka vég- 

rehajtást szenvedett ellen 371 frt 71 kr. 

tőke, ennek 1885. évi január hó 1 től 

járó 60[,-os kamatja, 60 frt 92 kr eddigi 

és 14 frt ezen kérvényért megállapitott 

költségek behajtása iránti végrehajtásos 

ügyében az erzsébetvárosi kir. törvény- 

szék területén levő Kis-Selyk községi 736. 

számu telekjegyzőkönyvben A 4-3. rend-, 

534-6535. helyrajzi szám alatt Moskovits 

Filip tulajdonául fölvett, 7005 frtra be- 

csült ingatlanságra az árverés elrendeltetik 

és annak megtartására határidőül 1887. 

évi február hó 1-én délelőtti 9 órája Kis- 

Selyk községében kitüzetik. 
Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

az adóbizonyitvány alapján minden telek- 

könyvi test után külön megállapitandó 

becsár, azonban az eladás becsáron alól 

is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 

kivételével – tartoznak az egyenként ki- 

kiáltandó ingatlanok becsárának 1000-át 

készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 

pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 

letenni, avagy annak a biróságnál birói 

letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 

állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 22-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

Szám 2879.—1886. telekkvi. (16) 1-1 

Árverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 

tetik, miszerint Mauks Gyula t. tisztiügyész 

társai végrehajtást szenvedettek ellen 1227 

HIRDETMENY
EK. 

tejből a legjobb vajat lehet 

folyton ujonnan é
rkező legdi- 

Szinhaz-utoza 96, szám alatt, I, emelet. 

rammok melyek kivánatra 

fehér és tarka 
szépen s olcsón végeztetnek. 

(657) 2-3 

Előnyomás 
sziteni. 

vatosabb mintákkal. 7.80-12.30-25 frijával 

Különlegesség: Monog- 
Budapest, V, Váczi-körút 76. 

dWyágai János 
szijigyártómester 

jelenti a n. é. közönségnek, hogy 

himzéssel 

Számos látogatást kér 
Kiváló tisztelettel 

Mantsu Eulampia. 

Legujabb, legjobb és legolcsóbb utoza, Mayer-féle ház) átvette és 

melyekkel néhány perecz alatt édes 

néhai Szele István üzletét (Nagy- 

mála minden a szijgyártó-szakba 

orskö ülők vágó munkák olcsón s jó kivitel- 

gy s ben kaphatók. 
Kéri b. pártfogásukat. 
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által képviselt kir. kincstár végrehajtató- mam 

nak Sambori Eulalia szül. gróf Tholdi és 

frt 69 kr tőke, ennek 60/, kamatja, 13 

frt 60 kr eddigi és 12 frt ezen kérvényért 

megállapitott költségek behajtása iránti 

végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi 

kir. törvényszék területén levő Sáldorf köz- 

ségi 115. számu telekjegyzőkönyvben A J- 

1-6. rendszám alatt Maurer Krisztina sz. 

gróf Tholdy, László Lujza szül. gróf Thol- 

dy, Horváth Katalin szül. gróf Tholdy, 

Maurer Béla és Grünanger Johanna tulaj- 

donául felvett, 1997 frtra becsült ingat- 

lanságra az árverést elendeltetik és annak 

megtartására határidőül 1887. évi február 

hó 1-én délelőtti 10 órája Sáldorfon a 

község házához kitüzetik. ; 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

könyvi test után külön megállapitandó 

becsár, azonban az eladás becsáron alól 

is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 

vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 

tandó ingatlanok becsárának 100,-át kész- 

pénzben vagy óvadékképés papirban a 

kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 

avagy annak a biróságnál birói letétben 

történt előleges elhelyezéséről kiállitott 

letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 29-én. 
telekkvi hatóság. 

az adóbizonyitvány alapján minden telek- 

Laskai Árpad"" 
NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 

ajánlja a t. ez. közönségnek az . : 
22 2 e 2 

őszi es téli évadea 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 

férfi s női őszi és téli szövetekben, flanell, fekete és szines 

cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 

gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, oxfordt, ecreton, 

szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a legjutányo- 

sabb árak mellett. : 

Folsők és rhamegrendelések gyorsan és olcsó árak mellett kézittetnek. 
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Nagy raktár férfi- és női fehérmeszmnüekben. 

VG 

Mutatvány-számokat ingyem és bérmentve! 

MAGYARONSZÁG LEGOLCSÓBB ÉS LEGDISZESEBB KÉPES HETILAPJA 
A 

s CSALÁDI LAPOK 
az 1887-ik év január hó 1-jével 

kilenczedik evfolyamának 
a második negyedébe lép. 

A Képes Családi Lapok mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretter- 

jesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar nem- 

zeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magy
ar iro- 

dalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar müvelt családoknak. 

Változatos, élénk s a az olvasó közönségnek. 

legszigorubb kritikát is A gondos, élénk szer- 

kiálló olvasmányai a leg- kesztés, az izléses és 
A Képes Családi Lapok 

előfizetési ára : 

jelesebb magyar irók Egész évrre6 frt — kr. diszes kiállitás, az esz- 

tollából erednek s a kül- Félévre ö me- és az érzelemne- 

földi irodalomból csak a Negyedévre . 1 50 mesitő tartalom, a jó 

szinaranyat mutatják be kg izlés, a legjelesebb kül- 

földi lapok képeivel versenyző müvészi kivitelü képek: szellemi kincscsé avat- 

jak minden számát. Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés, 

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes 

Családi Lapok" kiadóhlivatala Méhner Vilmosnál Budapeste
n 

IV. ker., papnővelde-utcza 8. sz. a. 

eEf F f eE3Ee edeeeEeaeEIEIEEE 
Brassó. ALEXI könyvnyomdája. 

6-19-25 liter tartalmudk 

kaphatók MüllerEmi 1-nél. 

génok és enközök a mezőgazdaság 
számárai 

kskkkk 
Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. ; 

(606) 8-4 
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